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     ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE          

BAGRE,  REALIZADA EM 06 DE NOVEMBRO DE 2017.      

Aos seis dias do mês de Novembro de dois mil e dezessete, às 

dezenove horas. Reuniu-se a Câmara Municipal de Bagre em seu 

Plenário, sob a Presidência do Vereador Manoel de Jesus Martins de 

Matos, Secretariado pelos Vereadores Antonio Euclizanor Alves 

Pantoja e Luiz Antonio Almeida Machado, primeiro e segundo 

Secretários, da Mesa dos Trabalhos. O Presidente solicitou ao primeiro 

Secretário a verificação de quórum. Feito a verificação, constatou-se 

as ausência do Vereador José Oliveira Souza. O Presidente sob as 

Bênçãos de Deus declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal, de Bagre, do dia 06 de Novembro de 2017. Logo em seguida 

o Presidente solicitou ao segundo Secretário que fosse feita a Leitura 

da Bíblia, foi lido o livro de Salmos no Cap. 46 verso cinco e seis. 

Dando prosseguimento o Presidente solicitou ao primeiro Secretario 

que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 23/10/2017, lida 

a Ata o Presidente colocou a Ata em Discussão. Como não houve 

manifestação, O Presidente colocou a Ata em Votação, que foi 

Aprovada por Unanimidade. O Presidente dando prosseguimento 

solicita ao 1º primeiro Secretario Colocasse em pauta as Matérias da 

Ordem do Dia. O 1º Secretario leu o Requerimento de nº020/2017, de 

autoria do Vereador Raimundo Aurenilson da Silva Moura, que solicita 

Construção de Uma Ponte com 200 metros de cumprimento por 2 

metros de largura, na Vila Camaleão, ilha do Camaleão. O Presidente 

convidou o Vereador autor do Requerimento para fazer a defesa da 

matéria, subiu a tribuna o Vereador Raimundo Aurenilson, que 

cumprimentou a todos os presentes e a todos os que prestigiam essa 

Sessão, Boa noite. Disse que a vila com 10 famílias fica em frente a 

Vila Nova, que seus moradores necessitam dessa ponte a Vereadora 

Nelma conhece a situação dessa vila pois já esteve assim lá, assim 

sendo solicita o apoio dos colegas na aprovação do Requerimento. A 

matéria continuou em discussão, como ninguém se manifestasse o 

Presidente colocou a matéria em Votação. A mesma foi declarada 

Aprovada por unanimidade dos presentes. Dando prosseguimento e 
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não tendo mais matéria da Ordem do Dia, o Presidente solicitou ao 1º 

Secretário, que fizesse a Leitura do Ofício nº035/2017, Recebido do 

Poder Executivo em resposta as Indicações e Requerimentos 

apresentados nesta Casa. O Presidente elogiou a postura do Prefeito, 

com essa nova sintonia com o Legislativo. E antes da fase seguinte, 

registrou a presença na galeria da Senhora Selma Castro Rodrigues, 

esposa do Vereador Cesar Winter, sua irmã Senhora Carla Yeda 

Cardoso Rodrigues. Passo seguinte o Presidente passou para a Fase 

das Explicações Pessoais e facultou a palavra para quem dela 

quisesse fazer uso. Subiu a tribuna o Vereador Francisco de Assis, 

que cumprimentou a todos os Vereadores e aos que participavam da 

Sessão, disse que queria registrar com pesar o falecimento da 

Professora Ruthe do Carmo Oliveira, que inclusive foi minha 

Professora. Solicitar embora seja de forma verbal, que seja 

encaminhada a família enlutada, Moção de Pesar por seu Falecimento, 

principalmente por tudo que ela fez pela Educação Bagrense. Seu 

desejo era ser enterrada junto ao seu esposo, mas infelizmente não foi 

possível. Ela que era esposa de Manoel Souza Oliveira, que também foi 

um Cidadão que muito fez por este Município, foi Vereador, Vice-

Prefeito, teve seu nome dado ao Palácio do Executivo Municipal de 

Bagre após aprovação da Câmara Municipal. Assim peço apoio dos 

colegas, obrigado. O Presidente ressaltou que a solicitação do 

Vereador Assis foi muito bem lembrada tendo em vista os bons 

serviços prestados a este Município pela Professora Ruthe Oliveira. 

Continuando o Presidente continuou com a palavra franqueada. Subiu 

a tribuna o Vereador Delson de Souza Costa, que cumprimentou a 

mesa, os demais colegas e aos presentes. Quero aproveitar esse 

momento das explicações pessoais para falar novamente do Comitê 

criado ligado ao Gabinete para combater a malária, com atuação 

bastante atuante na área do baixo Jacundá. Passaram uma semana, 

muito embora O Mimi tenha pego malária, mas o resultado tem sido 

satisfatório com a diminuição do número de pessoas na coleta. 

Também pro Panaúba e afluentes e Mocajatuba tem equipe atuando. 

Isso prova que nossas ações tem mais efeito que a do Estado, muito 
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embora tenha diminuído para o alto Jacundá na Filadélfia pra cá 

aumentou. Fazem cindo dias que falei com o chefe da ação do 

Governo, me disse que havia 40 casos positivos. Por isso se vê que dá 

forma como o Governo quer combater a malária não vamos ter 

sucesso. Por isso o Prefeito foi chamado porque entendem que ele 

não deve agir da forma que está agindo. Agora nesta semana vai haver 

uma ação na Cidade com fumacê e borrifação, pra ver se a gente 

elimina a malária. Logo estará subindo uma equipe ao alto Jacundá 

para uma Ação completa. Também parabenizar o Executivo que estará 

inaugurando a reforma do Ginásio de Esportes de nossa Cidade. Com 

a relação ao oficio circular da Associação dos Filhos e Amigos de 

Bagre, fui procurado por seu Presidente o senhor Walace Gomes 

Malato, solicitando contribuição dos senhores ao Evento anual dessa 

associação, onde se vê uma confraternização muito bonita, desta 

forma fica a critério dos senhores contribuírem. Muito obrigado.  

Continuo após interpelação de um colega, dizendo que são duas 

equipes que estão no Jacundá uma pro alto outra no baixo. Ocorre que 

eles estão só com coleta, também que provavelmente não há 

diminuição maior talvez porque as pessoas não estão tomando 

corretamente a medicação. Também felicitar ao Colega Kizan, por 

estar bem, já que nos deu um susto, como também o colega Assis que 

cada vez está mais forte. Obrigado. A palavra continuou franqueada, 

subiu a tribuna O Vereador Nilson Moura que cumprimentou a mesa os 

demais Vereadores, diz ser a favorável  a Moção de Pesar do Vereador 

Francisco de Assis, pelo falecimento da Professora Ruhe, sem dúvida 

ela é merecedora já que contribuiu bastante com a Educação do 

Município de Bagre. Trago novamente a está Casa a situação da 

retirada das barracas da Orla da Cidade, principalmente porque tem 

recebido de vária pessoas cobranças na retomada desta Ação, 

lembrou que na ocasião a população aprovou e pede que seja dado 

continuidade. Diz que fica feliz quando ouve o colega Vereador Delson 

dizer que está diminuindo a malária, mas tem recebido reclamações 

dos moradores do Rio Taxi sobre a falta de medicamento, lembra de 

uma reunião com a Secretária de Saúde que disse que só com 
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mosquiteiro não resolveríamos nada, pois para se tratar a malária 

precisamos de medicamento e infelizmente com a falta desse remédio 

não iremos conseguir diminuir, muito obrigado. Sobe a Tribuna o 

Vereador Cesar Winter Cardoso Rodrigues, que cumprimenta a mesa, 

os demais colegas Vereadores e aos presentes, parabeniza ao 

Vereador Francisco de Assis pela Moção de Pesar apresentada e 

posterior encaminhamento a família enlutada da Professora Ruthe 

Oliveira, que era uma pessoa maravilhosa e por ter contribuído tanto 

com este Município de Bagre. Aproveita esta fase da Sessão para se 

dirigir ao Líder do Governo de fato e de direito, sobre as Ações de 

combate a malária, pois tem visto o número de pessoas diminuírem no 

posto de coleta e tem acompanhado o trabalho da equipe de 

endemias. Gostaria de saber o nome do Coordenador para ter 

conhecimento deste cidadão que faz parte dessa importante comissão 

de combate à malária. Quero ainda saber do Vereador Delson sobre as 

obras das Escolas bancadas com recursos do FNDE. (resposta do 

Vereador Delson inaudível). Continuou o Vereador Cesar dizendo que 

estas obras são obras contratadas em 2014 e que não sabe o 

percentual e valor já gasto e recebido e quer saber do Líber do 

Governo se ele tem essa informação. Disse que fica alegre com as 

reposta dadas pelo Executivo aos nossos requerimentos, mas ao 

mesmo tempo preocupado porque fez dois pedidos de informação o 

001 e 002/2017 e até o momento não recebeu resposta e gostaria que o 

Líder do Governo, junto com o Presidente, pudesse obter uma 

resposta. Diz estar feliz com a retomada das obras e só quem tem a 

ganhar são os alunos daquelas comunidades, no caso da Comunidade 

Santa Cruz, haja vista que aquela Escola encontra-se deteriorada. 

Parabeniza a todos pela retomada dos trabalhos, havendo reunião há 

divulgação de nossos trabalhos. O Presidente passou a palavra ao 

Vereador Luiz Antonio Almeida Machado, que sobe a tribuna, 

cumprimenta a Mesa, aos Colegas e presentes a Sessão. Boa noite a 

todos. Diz que ocupa a tribuna para justificar sua ausência em Sessão 

anteriores, já que estava acompanhando as ações de combate a 

malária realizado pela equipe de endemias e acho necessário dar seu 
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apoio nesta ação. Também estive com o rapaz que estava fazendo 

levantamento do Programa Luz para Todos. Bem como tem dado 

suporte a pessoas de sua Comunidade que estão se tratando em 

Belém. Quero dizer também que venho recebendo vária denuncias em 

relação aos serviços do Banco do Brasil pelo mau atendimento no 

correio postal, fazendo com que tenham que se deslocar para outros 

Municípios e peço apoio dos colegas para tentarmos resolver esta 

situação. Aproveito para parabenizar o Secretário Legislativo Edilberto 

Vulcão, pelo seu empenho a frente à equipe de combate a malária, pois 

é uma pessoa que entende do assunto e por isso merece ser 

parabenizado. Falar também da Escola que está pronta no 

Tijuquaquara esperando para ser inaugurada e estou muito feliz, 

porque acompanhei os trabalhos da Construção e agradeço ao 

Prefeito por esta iniciativa. Agradeço a Deus pela oportunidade de 

estar presente em mais uma Sessão. Muito obrigado. O Presidente 

disse ao Vereador Luiz Antonio que está casa está feliz com seu 

retorno e lembrou que a palavra está franqueada. O Presidente solicita 

ao 1º Secretário que assuma a Presidencia para que possa usar a 

tribuna. Da tribuna o Vereador Manoel de Jesus Martins de Matos, 

cumprimenta a mesa, aos colegas e aos presentes a esta Sessão. Fala 

que quer se desculpar pela ausência nas duas últimas Sessões, em 

virtude de estar acompanhando seu Pai ao Médico, pois teve problema 

de saúde bastante sério que o levou até Belém para tratamento. Diz 

que fica feliz em ver a liderança do Governo trazer esclarecimentos 

satisfatórios. Relata também aos colegas que está havendo 

demarcação de terras no Município de Bagre, pelo Ex-Prefeito, 

Vereadores de Portel, cortando terras de nossos ribeirinhos, no 

Juruapara e Saquitã que ficam desprotegidos, quero contar com os 

colegas para que possamos tomar providências se de fato esses fatos 

estão ocorrendo. Quero também dizer que me preocupo com essa 

situação do Banco do Brasil e as dificuldades dos funcionários e 

empresários que tem em sacar ou depositar dinheiro. Lembra que 

algum mês atrás esteve na Agência da Caixa Econômica e relatei essa 

dificuldade ao Gerente. Disse-me ele que se o legislativo fizesse um 
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oficio ao Gerente Geral seria possível conseguir uma Agência da Caixa 

para o Município e talvez isso funcione com relação ao Banco do 

Brasil. Nós temos um colega que poderá nos esclarecer melhor toda 

esta questão, já que é aposentado desta empresa. Vereador Toninho, 

estou nessa luta com você. Muito obrigado. O Presidente reassumiu a 

Presidência e passou a palavra ao Vereador Francisco de Assis, que 

disse que quanto à uma Instituição Bancária fazer a instalação de uma 

Agência em nosso Município, o que esta faltando e interesse. Lembra 

que quando Portel solicitou uma agência o Prefeito colocou a 

disposição prédio, funcionário pra ajudar. Em Breves o município 

disponibilizou prédios, para o Banco da Amazônia, do Pará e do Brasil. 

Hoje que o banco do Estado está fazendo uma agência na Curica. Para 

termos uma Agência do Banco do Brasil faz-se necessário ter 

interesse, nós sabemos que uma agência bancaria trás 

desenvolvimento. Era para este ano o Banco do Estado ser implantado 

aqui, inclusive fui lá e me disseram que estava tudo ok. Como não 

houve pressão está previsto para 2018. Agora se ficarmos aqui de 

braços cruzados não vamos conseguir nada, façamos um ofício e 

vamos entregar nas Superintendências do Banco do Brasil, Caixa 

Econômica e Banco do Estado e o Prefeito nos acompanhe. Tenho 

certeza que para o ano isso ocorra. É triste ver o povo de bagre 

receber seu dinheiro parcelado, isso não se aceita, ou indo para 

Breves e deixando o dinheiro lá. Creio que se fizermos um esforço, 

indo a Belém, conseguiremos. Esta é minha contribuição e me coloco 

a disposição. Muito obrigado. Houve perguntas ao Vereador Assis por 

algum Vereador que está inaudível. Falou ainda o Vereador, que o mais 

preocupante e que ao fechar a folha e ser repassado ao Banco 

esquecem de comunicar, já que o repasse é online e o Banco não 

deposita nos Caixas, até porque há limites de valores a serem 

transportados. O Presidente agradeceu os esclarecimentos dados pelo 

Vereador Assis, disse ao Vereador Raimundo Aurenilson que ele 

deveria voltar lá já que o assunto é muito importante sobre a agência 

do banco do Brasil. Como ninguém mais desejasse se pronunciar o 
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Presidente convida todos para a Sessão do dia 13 de Novembro de 

2017. Está encerra a presente Sessão. 

      Plenário da Câmara Municipal de Bagre, em 06 de Novembro de 

2017. 

 


